# 05安徽 紫鹭



# 安徽探索将无偿献血纳人社会征信系统

星报讯(记者马冰璐) 昨日,记者获悉,省 卫生健康委等多部门联合印发《安徽省讲一步促 进无偿献血工作健康发展实施方案》,要求到 2025年底,每个县(市、区)应在人流量大、交通便 利的繁华地段至少设立1个献血屋(常住人口少 于25万的县不作要求),各地探索将无偿献血纳 入社会征信系统,建立个人、单位、社会有效衔接 的无偿献血激励机制。

方案要求,健全完善血站服务体系,各地住房 城乡建设、公安、城市管理等部门应当对献血屋 建设、流动献血车停放提供支持。到2025年底, 每个具(市、区)应在人流量大、交通便利的繁华 地段至少设立1个献血屋(常住人口少于25万的 县不作要求)。

健全血液应急联动保障机制,进一步加强应 急献血者队伍建设,各地应组建不少于年献血总 人次5%的应急献血者队伍,做好自然灾害、突发



事件等紧急情况下的血液保障。省卫生健 康委依托血液管理信息系统,对全省血液 实行分级管理、统一调配政策,完善省域内 血液调配流程,确保紧急状态下血液供应。

健全重点群体带头献血的示范引领机制,鉴 于目前临床医疗需求增长较快,血液需求量同步 增长的现状,鼓励国家机关工作人员至少2年献 血一次,高校学生在校期间每年献血一次,现役 军人和武警官兵作为紧急情况下的应急献血队 伍参与献血。充分发挥重点部门、党员干部带头 献血的示范作用,带动社会大众积极参与无偿献

健全无偿献血激励机制,各地探索将无偿献 血纳入社会征信系统,建立个人、单位、社会有效 衔接的无偿献血激励机制。各地人民政府和红 十字会对积极参加献血和在献血工作中做出显 著成绩的单位和个人,给予奖励。鼓励各市参照 江苏省、浙江省和我省合肥市的做法,对达到一 定献血量的献血者实行"三免"政策,对献血者使 用公共设施、参观游览政府办公园、到公立医疗 机构就医等提供优惠待遇。

持续推进长三角区域协作交流,建立长三角 区域献血者临床用血费用跨省报销机制,加强 区域间血液应急保障、稀有血型血液资源共享 和血站质量管理体系建设等方面合作,打造长 三角区域内血液管理同质化。

## 我省3个县(市、区)获评科普示范区

星报讯(毛陈珏 王莹 陈三虎记者沈娟娟) □ 前,中国科协发布《中国科协关于命名2021~2025年 度第一批全国科普示范县(市、区)的决定》,全国共53 个县(市、区)入选。在安徽省,合肥市蜀山区与肥东 县、安庆市桐城市同时上榜。据悉,这是蜀山区连续第 四次获评国家级科普示范区荣誉称号。9月1日,中国 科协决定命名包括蜀山区在内的全国53个县(市、区) 作为2021~2025年度第一批全国科普示范县(市、 区),示范期为5年。

蜀山区科协主要负责人介绍,蜀山区是科教大区、

科教名区,全市70%的科教资源坐落辖区,科教实力在 全国省会城区居于领先位次。近年来,蜀山区大力开展 科普工作,先后荣获"2016~2020年度全国科普示范县 (市、区)""全国科技进步先进城区"等20余项国家级桂 冠,蜀山区科协被省科协授予2013~2017年度安徽省 科协系统先进集体,2018年、2019年、2020年连续在 合肥市全民科学素质考核工作中获得优秀等次。

今年是"十四五"开局之年,蜀山区科协在全国科普 示范县(区)评估获优,合肥市全民科学素质考核获优, 新增省级科普示范社区3家、区级科普教育基地5家。

## 地下停车场变驾校练车场被取缔

星报讯(记者 祝亭) 合肥市滨湖新区一商业写字 楼下,原本空荡的地下停车场,近日被画上了黄色标 线,还频繁有教练车出入,竟"摇身一变"成为一驾培机 构的训练场地。目前,合肥市交通执法支队包河大队 依法对这处不合规驾培训练场地进行了取缔。

8月26日,合肥市交通执法支队包河大队执法人员 在滨湖新区南宁路附近开展巡查时,发现有多辆黄牌教 练车进出滨湖宝文中心的停车场。一个商业写字楼怎 么会有多台教练车频繁进出?细心的执法人员带着疑 问,一路跟随着教练车来到了该中心的负三层地下停车

场。接下来一幕, 令执法人员大吃一惊: 空荡荡的地下 停车场,被重新进行了"设计",地面画上了黄线和方框, 设置了S弯、侧方停车、倒车入库等科目二驾驶培训项 目,此时有多名学员正在教练车上进行科目二培训。

因使用未经备案的场地开展机动车驾驶培训,包 河大队执法人员对该场地进行取缔。

为切实维护广大学员的合法权益,合肥市交通执 法支队将持续加强对驾培机构的执法监管力度, 若发 现驾培机构存在违规经营行为,可拨打交通运输服务 监督电话12328投诉举报。

### 我省新冠病毒核酸检测不超过60元/人次

星报讯(记者于彩丽)近日,省医保局和省卫健 委联合印发《关于调整新型冠状病毒核酸检测项目 价格的通知》,明确自9月1日起,新型冠状病毒核 酸检测项目单人单检价格下调至不超过60元/人 次,相比原来降低约7元/人次;5混1检测价格由不 超过30元/人次下调至不超过22元/人次;10混1 检测价格由不超过20元/人次下调至不超过15元/

至此,我省新冠病毒核酸检测价格实现四连降, 即由最初的400元/人次降到不超过77元/人次、67 元/人次,再降到现在的不超过60元/人次。

省医疗保障局有关负责人表示,此举减轻了群众 核酸检测费用负担;同时,为全省从严从快抓好核酸监 测"应检尽检"提供了坚实保障。

#### **安徽太极拳高手全运会取佳绩**

星报讯(记者 江锐) 第十四届全运会群众展 演太极拳项目决赛"线上比赛线下评审"在西安曲 汀国际会议中心落幕。安徽民间太极拳高手表现 不俗,夺得1个二等奖和3个三等奖。其中,合肥 市包河区队获得城市街道(社区)组二十四式简化 太极拳二等奖,合肥市蜀山区队获得城市街道(社 区)组二十四式太极拳竞赛套路三等奖,合肥市庐 阳区队获得城市街道(社区)组二十四式太极剑竞 赛套路三等奖, 南陵县籍山镇获得农村乡镇组二 十四式简化太极拳三等奖。

在疫情防控常态化下,本届全运会群众展演 太极拳项目比赛通过线下广泛参与、线上集中展 示和评审的模式进行。本次比赛太极拳项目设八 法五步、二十四式简化太极拳、四十二式太极拳竞 赛套路和四十二式太极剑竞赛套路四个分项,每 个分项下设三个组别总12个小项,共有线下参赛 队伍203支,2244名运动员参加。

#### 全省自然保护地基础信息库建立

星报讯(记者徐越蔷)记者从安徽省生态环 境厅获悉,为提高我省生态环境监管工作成效,着 力解决目前自然保护地生态环境监管中基础信息 掌握不充分、针对性不强、部分"绿盾"点位核查质 量不高等问题,近期该厅向各市具生态环境部门 征集相关信息,从无到有,建立了全省自然保护地

据了解,该信息库收集了全省自然保护区、风 景名胜区、森林公园、湿地公园、地质公园和水产 种质资源保护区共六种类型自然保护地生态环境 监管方面的相关信息,包含自然保护地名称、级 别、行政区域、设立以及总体规划等情况。该信息 库具备基本的查询、比对和分析等功能,有利干提 高全省自然保护地专项督察和"绿盾"行动工作质 效。下一步,省生态环境厅将根据自然保护地整 合优化成果和"绿盾"行动需求,持续做好信息库 升级完善工作,逐步增加自然保护地生态环境监 管工作内容,探索实现信息数据交流共享和相关 基础信息及时更新等联动功能,便于全省生态环 境部门共建共享。

### 建行宣城分行 政融支付多场景突破

为推动智慧政务战略实施落地,建行宣城分 行积极行动,紧抓政府推行电子政务、建设智慧城 市机遇,成功为广德市不动产登记中心和宣城职 业技术学院上线了"政融支付/一码清"平台,并顺 利实现交易破零。

广德不动产登记中心"一码清"缴费平台,通 过建行宣城分行政融支付系统与不动产登记中 心、税务、财政非税等系统的对接,实现不动产交 易税、费的合并缴纳,帮助不动产中心解决群众以 前需要跑多个窗口缴费的痛点。

宣城职院系当地唯一一所高校,校园支付是 各家银行竞争焦点,此次快速上线政融支付缴费 平台,将给银行与学校深度合作奠定最坚实的基 础。下一步,建行宣城分行将继续依托政融支付 渠道开展更加广泛的业务拓展,在高校、不动产中 心等大流量、高频支付政务场景积极布局,实现 B 端突围,G端连接。 ■ 徐睿 曹开发